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ДІЯЛЬНІСТЬ ІЄРОМОНАХА ГЕРМАНА (БУДЗІНСЬКОГО) У ПОРЯТУНКУ ЄВРЕЇВ 
ПІД ЧАС ГОЛОКОСТУВ СЕЛІ УНЕВІ ТА У ЛЬВОВІ 

 

Скіра Юрій Романович 
Національний університет “Львівська політехніка”, аспірант кафедри історії України та етнокомунікації 

(Україна) 
e-mail:Y_Skira@ukr.net 

 
РЕЗЮМЕ 

На основі матеріалів фондів Архіву Інституту Історії Церкви Українського католицького університету, 
Архіву Святоуспенської Унівської Лаврита інших джерел розглядається діяльність ієромонаха Германа 
(Будзінського) у порятунку євреїв під час Голокосту в селі Уневі та у Львові. 

Ключові слова: ієромонах, євреї, переховування, продовольство, укриття. 
 
РЕЗЮМЕ  

На основании материалов фондов Архива Института Истории Церкви Украинского католического 
университета, Архива Святоуспенской Унивской Лавры и других источников рассматривается деятельность 
иеромонаха Германа (Будзинского) в спасении евреев во время Холокоста в селе Уневе и во Львове.  

Ключевые слова: иеромонах, евреи, укрывательство, продовольствие, укрытие. 
 
ABSTRACT  

Based on the materials kept in the Archive of Institute of History of Church of the Ukrainian Catholic 
University, the Archive of Univ Holy Dormition Lavra and other sources, the activity of hieromonk Herman 
(Budzinskyi) in rescuing the Jews during the Holocaust in Univ village and Lviv was studied in the article.  

Keywords: hieromonk, Jews, sheltering, food supplies, shelter. 
 
ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 
У роки Другої світової війни декілька десятків монахів Студійського Уставу, ризикуючи власним 

життям, взяли участь у акції порятунку євреїв на території Львівської архієпархії Греко-Католицької Церкви, 
яку організував їхній архімандрит, митрополит Андрій Шептицький (1865-1944). Збереглося всього декілька 
свідчень монахів-студитів про ці події. Частково про це розповідають інтерв’ю з учасниками акції, але 
проблема полягає у тому, що респондентів більше цікавив період підпілля Греко-Католицької Церкви (1946-
1989), тому вони уникали теми Голокосту і Церкви [1].Через це, деталі цього процесу можна знайти лише у 
кримінальних справах, які вели проти духовенства і монашества радянські органи держбезпеки і у свідченнях 
самих врятованих євреїв. Вказаний аспект, у проблематиці монаших спільнот Греко-Католицької Церкви і 
Голокосту в Галичині, є недосліджений та майже не розглядається українськими дослідниками. Отже, є 
необхідність проведення комплексного дослідження участі монахів Студійського Уставу у переховуванні 
євреїв на території Львівської архієпархії протягом 1942-1944 рр.  

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 
Діяльність ієромонаха Германа (Григорія Будзінського1905-1995) у цій площині заслуговує окремої 

уваги дослідників. Протягом німецької окупації він перебував спочатку в Унівській Святоуспенській Лаврі 
Студійського Уставу, згодом був переведений митрополитом Андрієм Шептицьким до Львова, у монастир св. 
Йосафата на вул. П. Скарги біля архикатедрального собору св. Юрія. В обох випадках свого перебування він 
не був байдужим до долі єврейського народу. 

Початок німецько-радянської війни ієромонах Герман (Будзінський) зустрів в селі Уневі (тепер 
Перемишлянський район Львівської області, Україна), де він був парохом [2, арк. 6]. В перші дні німецької 
окупації в західних областях Радянського Союзу, які перед тим входили до складу ІІ Речі Посполитої, 
прокотилась хвиля потужних єврейських погромів. Символом цього став у міському вимірі погром у Львові, а у 
сільській місцевості – трагедія Єдвабного [3]. 

Село Унів не було винятком у цьому спонтанному ланцюжку насильства. У селі декілька місцевих 
мешканців вбили єврея-мельника разом з його дружиною в їх помешканні. Вбивство супроводжувалося 
пограбуванням майна жертв [4, арк. 258]. 

Для цього села подібний злочин був нетиповий. Однак він свідчив про ряд проблем і викликів, які 
постануть перед його мешканцями протягом Голокосту. Нетиповість полягала у тому, що перед війною між 
українцями і євреями в Уневі панували добросусідські відносили [5]. Щоб зрозуміти їх характер, 
використовуючи методи усної історії, було проведено опитування свідків тієї доби – старожилів села. 
Результати дослідження показали, що у мешканців села вибіркова пам'ять не переважає. Згідно норм, вона 
мала б фіксувати в більшості добрі, позитивні спогади про минуле, особливо людей власної національності і 
не акцентувати на злочинах вчиненими сусідами чи близькими. Натомість в Уневі місцеві старожили перш за 
все пам’ятали злочини своїх сусідів проти євреїв з якими жили протягом років до війни у нормальних 

DOI prefix: 10.23747/SCSJ/ CSJARSC/16.01.17/10 
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стосунках [6]. В опитаних був жаль щодо долі жертв Голокосту, співчуття і засудження місцевих людей, які 
добровільно, керуючись жадобою до майна євреїв, брали участь у їх вбивствах або ж переслідуваннях. 

Повертаючись до вбивства подружжя євреїв на початку липня 1941 р., варто зауважити, що воно 
мало під собою соціальне підґрунтя. До німецької окупації, в Уневі діяло три млини: один належав 
Святоуспенській Лаврі Студійського Уставу, другий власне загиблому єврею і третій польській родині 
Стасюків, двоє членів якої Михайло та Марія залишуться у селі і загинуть у вогні власної домівки врезультаті 
стрілянини у вояків УПА, спровокованої Михайлом Стасюком і відплатної дії повстанців [7]. 

Млинарство входило до переліку прибуткових справ в сільській місцевості. В навколишніх селах не 
було млинів. Тому унівські млини мали особливий статус у господарському житті місцевості [7]. Саме ж село 
не було багатим. До початку Другої світової війни серед українського населення лише троє господарів мали 
хати покриті бляхою, а це було свідченням про заможність. Єврейське ж населення, було багатше. Серед його 
господарів були власники корчми, магазинів, двох цеголень [8]. Тому соціальна напруга мала ґрунт під собою і 
декілька осіб скористалося з невигідного становища у якому опинилися євреї в період німецької окупації. Це 
призвело до першої смерті – пограбованого подружжя мельника. В процесі Голокосту в селі такий випадок 
повториться з боку тих самих людей. 

Ієромонах Герман (Будзінський) знав про цей злочин своїх прихожан. Коли через тиждень відбулися 
збори села на яких обрали солтиса, священик прийшов на них і попросив слова для виступу. Він спеціально 
туди прибув, щоб остерегти людей, які не ходили до церкви проти вбивства євреїв. Ієромонах заявив, що 
після обрання нової влади, в Уневі повинен наступити порядок і подібні злочини не повинні повторитися. Він 
особливо наголосив, що вбивства євреїв є проявами бандитизму [4, арк. 257-259]. Важливістю цієї промови 
було те, що з перших днів окупації тема погромів, які переростуть у спланований геноцид, одержала суспільне 
обговорення і була відкрито засуджена парохом села, представником Греко-Католицької Церкви у цій громаді. 
Вона не змінила поведінки людей. Адже люди з моральними переконаннями і на далі трималися своїх 
поглядів, а злочинці продовжували свої дії, підтримані і стимульовані німецькою адміністрацією.  

У листопаді 1941 р. ієромонах Герман (Будзінський) був переведений з УнівськоїСвятоуспенської 
Лаври Студійського Уставу до монастиря св. Йосафата у Львові, де був скерований на роботу капеланом у 
лікарню для військовополонених, яка знаходилась у монастирі сестер Василіянок на вул. Потоцького. Він, як 
людина, був безстрашним. Підтвердженням цього є те, що ієромонах служив людям хворим на тиф й 
червінку, сповідав їх і причащав, а у багатьох випадках і сам приймав Святе Причастя з тої самої 
Євхаристійної чаші та не заразився [2, арк. 8]. 

З початком, восени 1942 р., акції порятунку євреїв митрополитом Андрієм Шептицьким, йому було 
довірено ряд складних і небезпечних завдань у цьому проекті.У цьому контексті, варто зупинитися на самому 
монастирі св. Йосафата в системі місць переховування євреїв студитами під час Голокосту. Цей монастир, 
який був розташований неподалік Митрополичих палат, став місцем, де євреї мали укриття, а його монахи 
брали участь у цьому процесі на різних його напрямках. Наприклад, брат Теодосій (Цибрівський1889-1972) та 
брат Лазар (Шиян 1911-1990) переховували шістнадцять осіб, членів родин євреїв-шевців, у підвалах 
взуттєвої фабрики “Солід”[9, c. 465]. У самому монастирі переховувалися у різний час в ролі новика Романа 
Митки – Курт Левін (1925-2014) [10, c. 78], син львівського рабина реформованої синагоги “Темпль” Єзикиїла 
Левіна (1897-1941) та, на спеціальному, облаштованому на горищі, укритті – рабин Давид Кагане(1903-1998) 
[11, c. 168]. Обоє залишили ґрунтовні спогади про побут, небезпеки і ставлення до них монахів Студійського 
Уставу. 

Членів монашої спільноти на вул. П. Скарги об’єднував дух солідарності у небезпечному ділі, яким 
вони займалися. Курт Левін описував це так: “Настоятель – о. Никанор зараз повідомив ченців, що два жиди 
будуть тепер перебувати з ними. Щоб у випадку ревізії інші могли врятуватися, запропонувано, щоб хтось 
однин взяв на себе відповідальність. Ченці зразу зрозуміли небезпеку свого положення і те, що кожний із них 
буде наражувати своє життя за людей іншої віри. Тоді о. Никанор, стрункий і привітний чоловік, на якім ще 
залишились знаки з півторарічного перебування під німецьким арештом, попросив добровольців. Неначе один 
чоловік, усі ченці зірвалися на рівні ноги: старий Герман, Варлаам, брат Єротей, друкар, молодий новик брат 
Лазар, брат Амвросій, брат Патрикій, брат Йосип, кухар, брат Модест, столяр. Останім, але не менш рішучим 
був брат Теодосій, який окрім того мав іще інше діло з німцями, бо на хуторі, де він працював, 
переховувалися дві жидівські родини. Глибока мовчанка запала в білій залі, а ченці св. Йосафата відчули біля 
себе приявність Бога” [12, c. 486]. 

Ця солідарність проявлялася не тільки у готовності, а і у ділі, в самій самопожертві. Прикладом цього 
став випадок, коли гестапо заарештувало настоятеля монастиря св. Йосафата – ієромонаха Никанора 
(Миколу Дейнегу 1907-1982). Він був номінальними директором Святоюрської друкарні і на її машинах члени 
ОУН надрукували антинімецькі листівки[13]. Владі було легко виявити походження агітаційного матеріалу, і 
вона заарештувала отця. Фактичним власником друкарні був Йоган Петерс(1905-1995) – ієромонах Йоан, який 
не виявляв перед окупаційною адміністрацією, що є священиком Греко-Католицької Церви через загрозу 
смерті за це для громадян Третього Рейху [10, с.298]. Він добровільно пішов в гестапо і взяв вину на себе. За 
це ієромонаха Никанора (Дейнегу) звільнили з в’язниці, а ієромонаха Йоана (Петерса) відправили до 
концентраційного табору Дахау, де він перебував аж до визволення його американськими військами [13].  

Стосовно ієромонаха Германа (Будзінського) то, що до нього подібна солідарність проявиться через 
два десятиліття, коли радянські органи безпеки будуть його звинувачувати у колабораціонізмі з нацистами 
[10, c. 106], а врятовані – Курт Левін та рабин Давид Кагане подадуть свої свідчення [13, арк. 186, 191], які 
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спростують ці закиди і стануть цінними джерелами для дослідження діяльності ієромонаха Германа 
(Будзінського) в порятунку євреїв у Львові.  

У цій акції він тісно співпрацював з одним з головних її координаторів – ієромонахом Марком 
(Михайлом Стеком 1908-1978). Саме його брати Шептицькі обрали як відповідальну особу за розміщення 
євреїв у монастирях та інших місцях укриття. В процесі своєї роботи він долав найрізноманітніші труднощі, 
оскільки до нього зверталися як до останньої інстанції, що може вирішити проблему, учасники акції. Так, до 
прикладу, коли він проживав у Свято-Іванівській Лаврі Студійського Уставу у Львові, одного разу, 
повертаючись з вечірніх молитов у церкві Премудрості Божої до власної келії, він зауважив, що на нього, біля 
будинку монастиря, чекають троє дітей віком від трьох до п’яти років. Це були єврейські діти, які 
переховувалися в сиротинці у с. Брюховичах (тепер селище міського типу, підпорядковане Шевченківському 
району м. Львова, Україна), але їх розпізнав місцевий житель, тому їх було швидко переправлено до Свято-
Іванівської Лаври Студійського Уставу. Ієромонах Марко (Стек) опікувався ними у своїй келії декілька днів, 
допоки не знайшов їм надійного місця [12, c.485]. Цей священик, як і ієромонах Герман (Будзінський), був 
людиною великої відваги і жертовності. Задля врятування життя інших, він ризикував життям навіть власної 
родини.  

Врятований під час Голокосту монахами-студитами Цві Барнеа(1932 р.н.) свідчить, що його протягом 
дев’яти місяців переховував рідний брат ієромонаха Марка (Стека) – о. Дмитро Стек (1889-1959) разом з 
своєю матір’ю. Ієромонах Марко (Стек) привіз хлопця потягом до с. Панівці Зелені (сучасна назва – с. Панівці 
Борщівського району Тернопільської області) [14, арк. 22]. Протягом 1934-1946 рр. о. Дмитро Стек був 
парохом тут і обслуговував парохію в сусідньому селі Латківцях (тепер Борщівський район Тернопільської 
області). Це була непересічна людина для Греко-Католицької Церкви. Він навчався у Папській Руській колегії 
в Римі (тепер Українська Папська Велика семінарія св. Йосафата), знав латинську, грецьку, німецьку, 
англійську і французькі мови, був кавалером Ордену Відродження Польщі, довіреною людиною єпископа 
Григорія Хомишина (1867-1945) і одним з трьох кандидатів у 20 рр. ХХ ст. на служіння єпископа-помічника 
Станіславівської єпархії [15, с. 191, 189, 190]. Ієромонах Марко (Стек) ризикував життям свого рідного брата і 
матері, а ті усвідомлювали всю загрозу прийняття єврейської дитини та весь цей час доглядали її. Це був 
глибокий вияв вірності християнським ідеалам з боку родини Стеків.  

У списку помічників, які допомагали ієромонахові Маркові (Стеку) переховувати євреїв, Курт Левін 
згадує і ієромонаха Германа (Будзінського) [12, c. 485]. З осені 1943 р. він знову проживав у монастирі св. 
Йосафата на вул. П. Скарги у Львові. Його співмешканці-студити сповістили, що у приміщеннях 
переховувалися Курт Левін та рабин Давид Кагане [4, арк.166]. У вказаний час, Курт Левін, після річного 
перебування у скиті св. Андрія в урочищі Лужках (тепер Рожнятівськийрайон Івано-Франківської області), був 
переведений назад до монастиря св. Йосафата у Львові ігуменом Унівської Святоуспенської Лаври 
Студійського Уставу ієромонахом Климентієм (Казимиром Шептицьким 1869-1951). Причиною, чому Курта 
Левіна перевели з надійного місця, де всі до нього звикли і ніхто з місцевих жителів і адміністрації не міг 
розпізнати у ньому єврея було те, що рабин Давид Кагане переживав душевну кризу і спілкування з 
одновірцем могло поліпшити його психологічний стан [10, c. 102-104]. У своїх спогадах, рабин Давид Кагане 
зазначає, що Курт Левін прибув до монастиря в середині листопада 1943 р.До цього рабин Давид Кагане 
разом з випускником Львівської богословської академіїта Львівської духовної семінарії Святого Духа, 
ієромонахом Титом (Тимофієм Процюком 1909-1994), який ним опікувався, упорядковували каталог бібліотеки 
“Студіону”. Курт Левін доєднався до них і вони втрьох працювали. Про ієромонаха Тита (Процюка) рабин 
Давид Кагане писав: “Тит був серйозною, грунтовною і дружньою людиною, завжди готовою прийти на 
допомогу. Він глибоко співчував людським стражданням, зокрема і тим, що випали на долю на долю євреїв”. 
При першій зустрічі з рабином Давидом Кагане він так окреслив їхню майбутню співпрацю: “Працюючи в 
бібліотеці, я більше за все хочу бути корисним для вас, допомагати вам у скрутному становищі та зробити 
ваше вимушене ув’язнення якомога більше стерпним. Ми маємо на меті підготувати каталог бібліотеки. Я 
впевнений, що ця праця допоможе вам зберегти самовладання і заспокоїть ваші напруженні нерви”. Крім 
Курта Левіна та рабина Давида Кагане, у схованці бібліотеки переховувався і третій єврей – молодший брат 
Курта Натан Левін (1935 р.н.) [11, c. 185-187]. Таким чином, у монастирі св. Йосафата перебувало троє євреїв.  

Коли ієромонах Тит (Процюк) займався їхнім доглядом, то на ієромонаха Германа (Будзінського) було 
покладено завдання забезпечувати їх продовольством [4, арк.166]. Він повинен був реалізовувати німецькі 
продуктові картки, а також знаходити інші шляхи для харчування цих осіб [4, арк. 166]. Це було надзвичайно 
складно. Курт Левін з цього приводу зазначає: “Життя в Лужках було спартанським, але порівняно з умовами в 
монастирі св. Йосафата воно здавалося розкішшю. Місто голодувало. Ледь-ледь вдавалося прохарчуватися 
завдяки допомозі монастиря на Личакові, а також борошну та картоплі, що їх монахам вдавалося провезти 
через поліцейські кордони з довколишніх сіл. Але цього було явно замало” [10, c. 104].  

Гроші на харчі для цих трьох євреїв, передавав митрополит Андрій Шептицький. Він давав їх своєму 
секретареві о. Володимиру Грицаю, а той розділяв і вручав монахам для прохарчування євреїв, які 
переховувалися у бібліотеці на вул. П.Скарги та у інших місцях Львова [4, арк.268]. В тому числі, раз або двічі 
за ними приходив ієромонах Герман (Будзінський) до Митрополичих палат. Також гроші на харчі давав 
крилошанин Митрополичої Консисторії, член Митрополичого Церковного суду ІІ інстанції о. Степан Рудь 
(1883-1963) [4, арк. 268, 254]. Він, до початку Другої світової війни, був професором Львівської богословської 
академії[16, c.869], викладав у ній літургіку та церковний спів [17, c.545]. У Львівській духовній семінарії 
Святого Духа був духівником[18, c. 564]. Один з тодішніх семінаристів, Василь Ящун, залишив такі спогади про 



  
 
 
 

_____________________________________________________________________________________ 
 
 41 

                                                                                                      THE CAUCASUS  

 SOUTHERN CAUCASUS SCIENTIFIC JOURNAL OF ACADEMIC RESEARCH  

IS
S

N
: 

2
2
9
8

-0
9
4
6
, 
E

-I
S

S
N

: 
1
9
8
7
-6

1
1
4
 

J
A

N
U

A
R

Y
-F

E
B

R
U

A
R

Y
 2

0
1
7
 V

O
L
U

M
E

 1
6
 I
S

S
U

E
 0

1
 

 

цього священика: “Він був талановитим духівником. Деякі з точок до розважань, що їх він давав нам кожного 
дня ввечері, крім неділі, пам’ятаю ще й досі, наприклад, про світ добра й зла в людині, про спокуси, 
милосердя, терпеливість, про суть християнської любові, християнську ревність, силу молитви, про святу 
родину… Його повчання й вказівки лишали завжди благородний слід на моєму духовному житті”[17, c. 545]. 
Під час Голокосту, о. Степан Рудь проявив це милосердя, яке проповідував молодим семінаристам. 

Проте і цих коштів було недостатньо. Тому, ієромонах Герман (Будзінський) купляв для них харчі за 
свої гроші. Важливо зазначити, що цю діяльність він проводив не лише супроти трьох осіб на вул. П. Скарги. 
Харчами допомагав він і родичам Левіних, які переховувалися на вул. Тракт Глинянський у Львові. Навіть два 
чи три рази сам їх носив туди. В нього був безумовно великий досвід у цьому ділі, бо як свідчить рабин Давид 
Кагане: “Багато родин, які тепер проживають в Ізраїлі, завдячують саме йому своїм порятунком. Будзінський 
допомагав їм вийти з гетто і знаходив для них місця, де вони переховувалися. Серед врятованих були, як 
дорослі, так і діти. Особлива його заслуга була у тому, що він знаходив і передавав продовольчі продукти 
жителям гетто”. Такою, продовольчою місію, вже щодо небагатьох врятованих з гетто євреїв, він займався аж 
до зайняття Львова радянськими військами у липні 1944 р. [4, арк. 251, 252, 191, 166]. 

Іншим завданням у акції порятунку була опіка Куртом Левіном, яку здійснював ієромонах Герман 
(Будзінський). Курт Левін зазначає: “Перебуваючи переважно у монастирі, за винятком щоденних походів до 
Юра, я втратив впевненість у собі. Новоприбулий ієромонах Герман, трохи поспостерігавши за мною, сказав 
мені у трапезній, що я почав виглядати і поводитись як єврей. Він додав, що хтось може відчути, що я боюся, і 
порадив мені цього страху позбутися. Наступної неділі мене попросили супроводжувати отця Германа в якості 
дяка. Відтак ми почали щотижня ходити через ціле місто до парохій на окраїнах Львова. Отець Герман 
відправляв Літургію, я прислужував йому, співав антифони, прокимен і читав Апостола. Усе інше співали 
парохіяни. Ці недільні екскурсії додали мені хоробрості, і ми стали з отцем Германом добрими друзями”. Після 
завершення німецької окупації, саме з ієромонахом Германом (Будзінським) Курт Левін вирушить подивитися 
на залишений нацистами Янівський концентраційний табір. Коли Курт Левін буде вирушати до Польщі, 
ієромонах Герман (Будзінський) видасть йому документ про те, що Роман Павло Митка є монахом-студитом з 
монастиря св. Йосафата, а з монастирської каси радянські рублі у дорогу [10, c. 105, 109, 110]. Так 
завершиться його життя серед монахів Студійського Уставу і співпраця з ієромонахом Германом 
(Будзінським). 

 
ВИСНОВКИ 

 
Переходячи до висновків, варто зазначити, що постать ієромонаха Германа (Будзінського) належить 

до ключових у порятунку євреїв з Львівського гетто і їх переховування у монастирях Студійського Уставу. Він, 
перебуваючи в Унівській Святоуспенській Лаврі Студійського Уставу, спричинився до публічного обговорення 
злочинів проти єврейського населення. У Львові він займався здобуттям продовольства для потребуючих 
євреїв як у гетто, так і в укриттях. Безумовно, спасіння цих людей було б неможливим у постійно голодному 
воєнному Львові, коли б не його діяльність у цій сфері. Самопожертва, безстрашність і життєва мудрість 
ієромонаха Германа (Будзінського) стали запорукою успіху задуму братів Шептицьких. Без цього їх акція 
порятунку євреїв мала б значні втрати, але з цими критеріями і особливостями характеру ієромонаха Германа 
(Будзінського) та його оточення, люди які довірили своє життя Греко-Католицькій Церкві зуміли вижити у 
непередбачуваних подіях Голокосту. Вони залишили свідчення про цього священика, який незважаючи на 
смертельну небезпеку, сповняв своє покликання рятувати людей у скруті та біді без огляду на соціальне, 
політичне, релігійне та етнічне походження потребуючого.  
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Svetlana Guzenina  
Tambov State University named G.R. Derzhavin. PhD in Sociology  
Tatiana Kurbatskaya  
Kamsk State Engineering – Economical Academy. PhD  
Victor F. Stukach  
Omsk State Agrarian University. Doctor of Economical Sciences. Professor  
Yuriy S. Gaiduchenko  
Omsk State Agrarian University. Associate Professor. PhD in Veterinary Science. Russia.  
Zhanna Glotova  
Baltic Federal University named Immanuel Kant, Ph.D., Associate Professor.  
________________________________________________________________________________________________________  
Saudi Arabia  
 
Ikhlas (Ibrahim) Altarawneh  
Ibn Rushd College for Management Sciences. PHD Human Resource Development and Management.  
Associate Professor in Business Administration  
Salim A alghamdi  
Taif University. Head of Accounting and Finance Dept. PhD Accounting  
________________________________________________________________________________________________________  
Serbia  
 
Aleksandra Buha  
University of Belgrade. Department of toxicology "Akademik Danilo Soldatović", Faculty of Pharmacy  
Jane Paunkovic  
Faculty for Management, Megatrend University. Full Professor. PhD, Medicine  
Jelena Purenovic  
University of Kragujevac. Faculty of Technical Sciences Cacak. Assistant Professor. PhD in NM systems.  
________________________________________________________________________________________________________  
Sultanate of Oman  
 
Nithya Ramachandran  
Ibra College of Technology. Accounting and Finance Faculty, Department of Business Studies. PhD  
________________________________________________________________________________________________________  
Sweden  
 
Goran Basic  
Lund University. Department of Sociology. PhD in Sociology. Postdoctoral Researcher in Sociology.  
________________________________________________________________________________________________________  
Turkey 
 
Vugar Djafarov  
Medical school at the University of Ondokuzmayıs Turkey. PhD. Turkey.  
Yigit Kazancioglu  
Izmir University of Economics. Associate Professor, PhDin Business Administration.  
________________________________________________________________________________________________________  
UK  
 
Alan Sheldrake  
Imperial Collage. London University. Electrical Power Engineering Consultant. PhD  
Christopher Vasillopulos  
Professor of Political Science at Eastern Connecticut State University. Doctor of Philosophy (Ph.D.).  
Political Science and Government.  
Mahmoud Khalifa 
Lecturer at Suez Canal University. Visiting Fellow, School of Social and Political Sciences, University of Lincoln UK. PhD in Social 
and Political Sciences 
Mohammed  Elgammal  
Qatar University. Assistant Professor. PhD in Finance.  
________________________________________________________________________________________________________  
Ukraine  
 
Alla Oleksyuk-Nexhames  
Lviv University of Medicine. Neurologyst at pedagog, pryvaty refleksoterapy. MD PD.  
Anna Kozlovska  
Ukrainian Academy of Banking of the National Bank of Ukraine. Associate Professor. PhD in Ecomomic.  
Bogdan Storokha  
Poltava State Pedagogical University. PhD  
Dmytro Horilyk  
Head of the Council, at Pharmaceutical Education & Research Center. PhD in Medicine.  
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Hanna Huliaieva  
Institute of Microbiology and Virology NASU, department of phytopatogenic bacteria. The senior research fellow, PhD in Biology.  
Katerina Yagelskaya  
Donetsk National Technical University. PhD  
Lesia Baranovskaya  
National Technical University of Ukraine "Kyiv Polytechnic Institute", PhD, Associate Professor.  
Мixail M. Bogdan  
Institute of Microbiology and Virology NASU, department of Plant of viruses. PhD in Agricultural Sciences,  
Oleksandr Voznyak  
Hospital “Feofaniya”. Kyiv. Head of Neureosurgical Centre. Associated Professor  
Olena Cherniavska  
Poltava University of Economics and Trade, Doctor of Economical Sciences. Professor  
Olga F. Gold  
Ukrainian National University named I.I. Mechnikov. PhD  
Roman Lysyuk  
Assistant Professor at Pharmacognosy and Botany Department at Danylo Halytsky Lviv National Medical University  
Sergei S. Padalka  
Doctor of Historical Sciences, Professor, Senior Researcher at the Department of Contemporary History  
and Policy at the Institute of History of Ukraine National Academy of Sciences of Ukraine  
Stanislav Goloborodko  
Doctor of Agricultural Sciences, Senior Researcher. Institute of Agricultural Technologies of Irrigated Agriculture of the National 
Academy of Agrarian Sciences of Ukraine  
Victoriya Lykova  
Zaporizhzhya National University, PhD of History  
Victor P. Mironenko  
Doctor of Architecture, professor of department "Design of architectural environment", Dean of the Faculty of Architecture of 
Kharkov National University of Construction and Architecture (KNUCA), member of the Ukrainian Academy of Architecture  
Yuliia Mytrokhina  
Donetsk National University of Economics and Trade named after Mykhaylo Tugan-Baranovsky., PhD in Marketing and 
Management. Associate Professor  
Yulija M. Popova  
Poltava National Technical University named Yuri Kondratyuk. PhD in Ecomomic. Assiciated professor  
 
Crimea  
 
Lienara Adzhyieva  
V.I. Vernadsky Crimean Federal University, Yevpatoriya Institute of Social Sciences (branch). PhD of History. Associate Professor  
Nelya Gluzman  
V.I. Vernadsky Crimean Federal University, Yevpatoriya Institute of Social Sciences (branch). Doctor of Pedagogical Sciences.  
Full Professor  
Oksana Usatenko  
V.I. Vernadsky Crimean Federal University. Academy of Humanities and Education (branch). PhD of Psychology.  
Associate Professor.  
Tatiana Scriabina  
V.I. Vernadsky Crimean Federal University, Yevpatoriya Institute of Social Sciences (filial branch). PhD of Pedagogy.  
Associate Professor  
Vladyslav Fadieiev  
V.I. Vernadsky Crimean Federal University, Yevpatoriya Institute of Social Sciences (filial branch). PhD of Psichology.  
Associate Professor  
________________________________________________________________________________________________________  
United Arab Emirates  
 
Haitham Hobanee  
College of Business Administration, Abu Dhabi University, PHD.  
________________________________________________________________________________________________________  
USA  
 
Ahmet S. Yayla 
Adjunct Professor, George Mason University, the Department of Criminology, Law and Society & Deputy Director, International 
Center for the Study of Violent Extremism (ICSVE), PhD in Criminal Justice and Information Science 
Carol Scott Leonard  
Presidential Academy of the National Economy and Pubic Administration. National Research University – Higher School of 
Economics. Russian Federation  
Christine Sixta Rinehart 
Academic Affairs at University of South Carolina Palmetto College. Assistant Professor of Political Science. Ph.D. Political Science 
Cynthia Buckley  
Professor of Sociology at University of Illinois. Urbana-Champaign. Sociological Research.  
Mikhail Z. Vaynshteyn  
Lecturing in informal associations and the publication of scientific articles on the Internet. Participation in research seminars in the 
"SLU University" and "Washington University", Saint Louis  
Nicolai Panikov  
Lecturer at Tufts University. Harvard School of Public Health. PhD/DSci, Microbiology  
 

http://www.multitran.ru/c/m.exe?t=7236480_1_2&s1=%EA%E0%ED%E4%E8%E4%E0%F2%20%E1%E8%EE%EB%EE%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E8%F5%20%ED%E0%F3%EA
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Rose Berkun  
State University of New York at Buffalo. Assistant Professor of Anesthesiology, PhD. MD  
Yahya Kamalipour  
Dept. of Journalism and Mass Communication North Carolina A&T State University Greensboro, North Ca. Professor and Chair 
Department of Journalism and Mass Communication North Carolina A&T State University. PhD  
Wael Al-Husami 
Lahey Hospital & Medical Center,  Nardone Medical Associate, Alkhaldi Hospital, Medical Doctor, International Health,  MD, FACC, 
FACP 
________________________________________________________________________________________________________  
Uzbekistan  
 
Guzel Kutlieva  
Institute of Microbiology. Senior Researcher. PhD in  BS.  
Shaklo Miralimova 
Academy of Science. Institute of Microbiology. PhD in BS. 
________________________________________________________________________________________________________  
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